Urszula Stacha
Scenariusz lekcji

Klasa 1Żu1
Czas trwania: 45 min.
Temat: Owoce egzotyczne
Krótki opis lekcji: Uczniowie w ramach zapoznania się z oceną towaroznawczą i zastosowaniem owoców w gastronomii poznają owoce egzotyczne. W ramach tej lekcji zapoznają się z podstawową terminologią dotyczącą owoców w języku angielskim
Cele ogólne:
· Czym są owoce pod względem botanicznym, na jakie grupy użytkowe je dzielimy- poznanie podstawowych wiadomości towaroznawczych
· Kształtowanie umiejętności rozróżniania i klasyfikowania różnych grup owoców pod względem przydatności gastronomicznej
· Kształtowanie postaw mieszczących się w określeniu „Zero waist”- czyli szanowania pożywienia i zużywania surowca w 100% do spożycia lub przetwórstwa

Cele szczegółowe:

(Poznanie czym jest owoc pod względem botanicznym, przypomnienie podziału owoców ze względu na cechy użytkowe, przypomnienie, jakie owoce należą do poszczególnych grup
· Wykorzystanie nazewnictwa owoców w języku angielskim, przypomnienie podstawowych słówek 
· Poznanie grupy owoców egzotycznych oraz ich znaczenia w gastronomii z wykorzystaniem terminologii w języku angielskim
· Filozofia „Zero waist” w kontekście ochrony środowiska i globalnego ocieplenia

Metody: podające, eksponujące, programowe, aktywizujące. Formy (zbiorowa / praca w grupach / praca indywidualna): praca indywidualna i praca grupowa
Pomoce dydaktyczne: Wykład nauczyciela z zastosowaniem dwóch prezentacji w Power Point
 pt. „Owoce” oraz „Owoce egzotyczne”. Użycie przez nauczyciela nazw owoców w języku angielskim. Obejrzenie filmu przygotowanego w aplikacji Ed puzzle dotyczącego owoców egzotycznych i odpowiedź na pytania dotyczące treści filmu w języku angielskim. Link do filmu: https://edpuzzle.com/open/wobusge 
Przebieg zajęć:

· Wiadomości wstępne. Przypomnienie przez nauczyciela przy współudziale uczniów materiału dotyczącego owoców i ich podziału ze względu na właściwości użytkowe oraz jakość i przydatność gastronomiczną.
· Wykład i pogadanka z użyciem dwóch  prezentacji w Power Point na temat „Owoce” oraz „Owoce egzotyczne”. Poznanie nazw owoców egzotycznych w języku angielskim.
· Wyjaśnienie, na czym polega ruch „Zero waist” i jakie ma znaczenie dla ochrony środowiska i przeciwdziałania globalnemu ociepleniu.

Część warsztatowa:
· Film na temat rzadkich owoców egzotycznych przygotowany w aplikacji Edpuzzle przerywany pytaniami w języku angielskim. Uczniowie pracują w grupach 2-3 osobowych odpowiadając na pytania, nauczyciel pomaga uczniom, przypomina podstawowe słownictwo, tłumaczy pytania w razie konieczności

· Sprawdzenie odpowiedzi na pytania w filmie, omówienie błędów.
· Podsumowanie lekcji
· Wystawienie ocen
